
UBND Q.BÌNH THẠNH


TRƯỜNG THCS NGUYỄN VĂN BÉ 

HƯỚNG DẪN ÔN TẬP KIỂM TRA 1 TIẾT HÓA 8 – Ngày 10/11/2016

Nội dung: đến hết bài Phương trình hóa học + Luyện tập 3
Câu 1 (3 điểm)
Lập phương trình hóa học (cân bằng phương trình)
6 phương trình/3điểm
Câu 2 (2 điểm) Lập công thức hóa học + Tính phân tử khối (giống kiểm tra đợt 1, không cho hóa trị)
2 câu
Câu 3 (1,5 điểm)
Dạng bài giống bài tập 5/ SGK trang 61
a) Tìm chỉ số x,y

b) Lập phương trình hóa học

c) Tỉ lệ các chất trong phương trình

d) Tỉ lệ cặp chất
Câu 4 (2,5 điểm) Bài toán liên quan đến Định luật bảo toàn khối lượng
a) Viết phương trình chữ

b) Viết công thức về khối lượng của phản ứng

c) Tính khối lượng

d) Lập phương trình hóa học
Câu 5 ( 1 điểm)
Bổ túc và cân bằng (Hoàn thành phương trình hóa học)

2 câu/1đ Trong đó, 1 câu bổ túc đơn chất, 1 câu bổ túc hợp chất
ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP 
Bài 1: Cân bằng các PTHH sau :


1) P + O2 (  P2O5  
2) N2 + O2  ( NO

3) Al + O2 ( Al2O3
4) NO + O2 ( NO2
5) SO2 + O2  (  SO3
6) N2O5  + H2O  (   HNO3
7) CaCO3 + H2O + CO2 (  Ca(HCO3)2   
8) Na  +  H3PO4   (   Na2HPO4 +   H2
9) Na  + H3PO4   (   Na3PO4 +   H2
10) Na   + H3PO4   (  NaH2PO4 +   H2
11) C2H2  +  O2   ( CO2   +    H2O
19) C4H10   +   O2    (   CO2    +   H2O
20) Mg   + HCl   (   MgCl2   +   H2   
21) Fe   +    H2SO4   (   FeSO4   +   H2
22) Al + H2SO4   (  Al2(SO4)3 + H2
23) Al +   HCl  (   AlCl3   +   H2
24) KMnO4   (  K2MnO4  + MnO2   + O2  
25) KNO3   (  KNO2   +   O2
26) KClO3   (   KCl   +   O2
27) HCl +  CaCO3 (  CaCl2 + H2O  + CO2
28) Fe +   O2   (    Fe3O4
29) NO2 + NaOH (NaNO2+ NaNO3 + H2O

12) NO2 + O2 + H2O  (  HNO3
13) C6H6 + O2 ( CO2 + H2O

14) Na + H2O ( NaOH + H2
15) C2H6O + O2 ( CO2 + H2O

16) NH3 + CuO ( Cu + N2 + H2O

17) NH3 + O2 ( N2 + H2O

18) S + HNO3 ( H2SO4 + NO

30) H2SO4 + HI ( I2 + H2S + H2O

31) P + KClO3 ( P2O5 + KCl

32) Cl2  + NaOH (  NaCl + NaClO + H2O

33) NO2 + H2O ( HNO2 + HNO3
34) FeS2 + O2 ( Fe2O3 + SO2
35) 3I2 + 10HNO3 ( HIO3 + NO + H2O

Bài 2: Bổ túc và cân bằng các PTHH sau:

a) Na +  ?  ( Na2O

b) CuO + HCl ( CuCl2 + ?

c) Al(OH)3 ( Al2O3 + ?

d) Al + ? ( Al2O3
e) FeO + CO ( ? + CO2
f) ? + O2 ( P2O5
g) H2 +  ?  ( NH3
h) C +  ?  ( CO

i) Fe + CuSO4 ( FeSO4 + ?

j) ? + NaBr ( NaCl + Br2
k) CuO +  H2 (  H2O +  ?

l) Mg + CuCl2 ( ? + MgCl2
m) ? + Cl2 ( FeCl3
n) Fe2O3 +  ?  ( Al2O3 + Fe

o) H2 + ? ( HCl

p) ? + O2 ( H2O

Bài 3:  Các bài toán liên quan đền ĐLBTKL:

1) Xét thí nghiệm khi cho 208 g bari clorua BaCl2 tác dụng với 142 g natri sunfat Na2SO4 thì tạo thành bari sunfat BaSO4  và natri clorua NaCl.
a) Viết phương trình chữ của phản ứng này.
b) Viết công thức khối lượng của phản ứng vừa xảy ra.
c) Nếu thu được 233 g BaSO4, tính khối lượng NaCl thu được.

d) Lập PTHH của phản ứng

2) Khi than cháy trong không khí thì có khí cacbonic (CO2) sinh ra:
a) Viết phương trình chữ.
b) Nếu đốt cháy 4,8 kg than thì cần dùng 6,4 kg khí oxi. Hỏi có bao nhiêu khối lượng khí cacbonic được tạo thành.

c) Lập PTHH của phản ứng


3)  Khi cho 6,5 gam kẽm vào axit clohidric (HCl) sẽ tạo thành 13,6 g muối kẽm clorua (ZnCl2)  và 0,2 g khí hidro. 
a) Viết PT chữ.
b) Tính khối lượng axit clohidric đã dùng.

c) Lập PTHH của phản ứng

Bài 4: Dạng bài tập tương tự bài 5/61 (SGK)


1) Cho sơ đồ phản ứng:



FexOy  +  CO  ( Fe  + CO2
a) Xác định các chỉ số x, y (Biết trong FexOy: Fe (III))

b) Lập PTHH. Cho biết tỉ lệ số phân tử, nguyên tử của các chất


2)  Cho sơ đồ phản ứng:



Al(OH)y  +  H2SO4 (  Alx(SO4)y  +  H2O

a) Xác định các chỉ số x,y

b) Lập PTHH. Cho biết tỉ lệ số phân tử, nguyên tử của các chất


3) Cho sơ đồ phản ứng:



Zn +  HCl (  ZnxCly  +  H2
a) Xác định chỉ số x, y

b) Lập PTHH. Cho biết tỉ lệ số phân tử, nguyên tử của các chất


4) Cho sơ đồ phản ứng:



CuxOy  +  H2 (  Cu + H2O

a) Xác định chỉ số x, y (Biết trong CuxOy: Cu (II))

b) Lập PTHH. Cho biết tỉ lệ số phân tử, nguyên tử của các chất?
Đề kiểm tra mẫu
Câu 1: (3đ) Lập phương trình hóa học:

a)    P  +   H2    (     PH3
b)    H2S   +    O2   (    SO2   +   H2O

c)   Mg +  HCl (   MgCl2 +  H2
d)     Na  +    H2O  (    NaOH +   H2
e)    C6H6   +   O2    (     CO2   +    H2O

f)    P  +    KClO3  (   P2O5  +    KCl

Câu 2: (2đ) Lập công thức hóa học và tính phân tử khối của:

a)  Al và Br

b)  NH4(I) và PO4

Câu 3: (1đ) Bổ túc và cân bằng các phương trình hóa học sau:

a)   Al  +  O2  (   …….

b)   Zn +   AgNO3 (  …... +  Zn(NO3)2

Câu 4: (2.5đ) Cho 8,7g khí hidro tác dụng với 11,5g bột đồng (II) oxit (CuO) đun nóng. Khi phản ứng kết thúc thu được kim loại đồng và 6,1g hơi nước:

a) Viết phương trình chữ của phản ứng trên

b) Viết công thức về khối lượng của phản ứng

c) Tính khối lượng kim loại đồng thu được

d) Lập phương trình hóa học của phản ứng

Câu 5: (1.5đ) Cho sơ đồ phản ứng:               FexOy  +  CO  (  Fe +  CO2
a) Xác định các chỉ số x,y. Biết trong công thức FexOy: Fe(III)

b) Lập phương trình hóa học và cho biết tỉ lệ của các chất trong phản ứng

c) Cho biết tỉ lệ của cặp FexOy - CO2 và cặp CO - Fe

(Al = 27; Br = 80; N = 14; H = 1; P = 31; O = 16)
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